

向最美逆行者致敬

石家庄市建明小学五年级 王茹宜

今年1月5日夜里10点,妈妈突然告诉我,学校发停课通知了,一开始,我还以为妈妈在和我开玩笑,后来我才知道,不仅学生们停课,家长们也停工了,因为新冠疫情突袭。面对疫情,最美逆行者们坚守在抗疫前线,我的干妈就是其中一位“白衣战士”!不能见面,我只能在电视镜头上看到干妈,她一直穿着笨重的连体防护服工作。新闻里说,这些医护人员为了节约时间、节省防护物资,他们可以坚持十多个小时不喝水、不进食、不上厕所,这需要多么坚强的毅力啊!为了达到更好的防护效果,他们每天必须把口罩紧紧戴在耳根上、勒在脸颊上,

时间长了,面颊上就被勒出两条深深的痕迹。干妈脸部皮肤很薄,她的脸被勒得脱皮了,火辣辣的疼,但她一直坚守在一线。

妈妈说,我们唯一可以做的就是做好自己该做的,居家隔离,不给我们的大家庭增添烦恼,我们每天的岁月静好,是有“白衣战士”这样的最美逆行者们在替我们负重前行!

我暗下决心,要努力学习知识,长大后,无论在哪个岗位上,都要尽我最大的努力去工作,成为像钟南山爷爷、干妈那样的勇士。向所有最美逆行者致敬!

指导老师:王琳

河北省儿童医院·燕赵晚报 “致敬英雄”征文选登

关爱成长 “歹徒”闯入 校园举行应急突发演练

本报讯(记者 孔琳 通讯员 王明亮)6月4日上午,一名“不速之客”以探视学生为由欲强行进入校园,保安、校园应急小分队迅速出动,奋力与其周旋成功阻止事态的扩大。这惊心动魄的一幕,是想象国际小学全体保安开展的反恐防暴演练活动。

活动开始,保安人员和应急小分队是校园的第一道防线,第一时间围追持械“歹徒”。同时校园警报声响起,各班教师迅速做出反应,组织学生关紧

门窗、就地隐蔽,时刻保持警惕。珠峰派出所接到“报警”后,迅速出警,联合学校保安人员和应急小分队将“歹徒”成功控制并带离现场。

演练达到了预期效果。此次防暴演练增强了学校全体师生的安全意识和反恐防暴意识,特别是提高了学校门卫、值班人员、学校突发事件应急小分队在反恐防暴突发事件中的处置应对能力,掌握了险情发生后的逃生自救能力。

小记者在行动之参观河北博物院

收获满满的博物院之行

石家庄市草场街小学三(14)班 杨思琦(小记者)

这天,我又一次参加了燕赵晚报小记者的活动,参观河北博物院。这次的活动与以往不同,之前都是“直接灌输法”,这次的带队老师先给我们发了任务卡,提出问题,让小记者们自己在博物院里寻找最合适的答案。

在老师带领下,我们先进入了《石器时代的河北》展厅,这里的文物有300多件。这里有草原猛犸

象的足迹、有纳玛象的头骨化石等等,真是多种多样。出了展厅,带队老师告诉我们,草原猛犸象是人类的朋友,人类与狗狗的“交情”长达几百万年了。

我们又来到了《河北商代文明》展厅,这里有中国最早的铁器、木盘水井等。通过参观,我还认识一个很特别的动物,叫饕餮,它在现实中是不存在的,只是古代人把它的虚构形象铸在铜器上,让统治者觉得自己更“威风”。

每次参加晚报小记者活动,都有满满的收获,下次会是什么活动呢?让我拭目以待!

指导老师:冯朝丽

小记者在行动之我们的快乐生活

我的动物朋友

石家庄市西里小学四(4)班 王若阳(小记者)

我有一个动物朋友,是我家养的加菲猫。

这只小猫长着白褐相间的毛,摸起来软软的、柔柔的,远远看上去,它就像披着一件漂亮的外袍。它的小脸是扁平的,鼻子小小的,中间还陷进去。如果它抬起圆乎乎的小脑瓜,你会看到它红红的舌头尖露在嘴外面,好像被它不小心咬到了,真是可爱!它的眼睛总是泪汪汪的,像是谁欺负了它一样。它的眼睛周围有一圈黑褐色的毛,听妈妈说,是因为鼻子结构弯曲,眼泪不容易通过鼻子流出去,时间长了,它的眼睛周围就变色了。

我家小猫有好多“囡事”。有一次,我奶奶做饭,

它调皮地窜到灶台上,可能是想看看锅底下的火苗是咋回事,没成想,它的胡子被烧着了,它吓得惊慌失措,一溜烟就不见了,再看到它时,它已经成了卷毛,像烫了发似的,哈哈!

还有一次,教师节那天妈妈的学生送来一束花,一开始它趴在花上一通闻,不一会儿,它竟然躺在花束旁四脚朝天,眯着眼睛一动不动,像是“晕倒”了,样子真是憨态可掬。

我家的猫还是“小小钢琴家”呢。有天晚上,我们睡得正香,忽然听到一阵欢快的钢琴声,妈妈起身一看,原来是我忘记了关钢琴盖,它正在上面“四脚连弹”,赶都赶不走,还落得哪儿都是毛,弄得我们哭笑不得。

对了,它叫“老猫儿”,它可真是我家的开心果。

指导老师:阎军超

世界的东方;有了中国共产党的领导,我们才能过上这么幸福的生活;有了中国共产党的领导,我们这些小朋友才能坐在宽敞明亮的教室,学习许许多多的知识。

今年5月份,我加入了中国少年先锋队,我感觉特别自豪,因为今年是中国共产党的100岁生日,请让我把我的第一个队礼献给您——中国共产党,感谢您带给我们这一切!

我一定会好好学习知识,长大后把祖国建设得更加美好。

指导老师:张超

校园简讯

中仰陵小学:爱护眼睛 你我同行

6月6日是第26个全国爱眼日,中仰陵小学开展了爱眼日主题活动。学校宣传讲解了用眼卫生以及近视眼的成因、危害,并加强近视监测干预:按要求减轻学生课业负担,保证眼保健操与课间活动,保证学生户外体育运动一小时,引导学生科学规范使用电子产品。学校还邀请专业机构对全体学生进行了视力测试及验光。

记者 孔琳

高新二小:我是小小追梦人

为进一步增强青少年的历史责任感、使命感和荣誉感,高新区第二小学开展了“红领巾心向党”主题队会活动。学校通过各种时代感强、少年儿童喜欢的形式,使时代先锋人物和英雄形象走进少先队员的内心,使少先队员理解党对少年儿童的真心关爱。

记者 孔琳

方北小学:举行新生入队仪式

6月3日上午,方北小学一年级首批新队员入队仪式在操场举行。五年级老队员为新队员佩带了鲜艳的红领巾,大队辅导员张老师带领新队员在队旗下庄严宣誓,新少先队员们在红领巾的激励下,好好学习天天向上,用实际行动为少先队组织增光添彩。

(任姗)

桥西实验小学:防控近视 健康成长

为让学生与家长了解导致近视的原因、危害以及预防近视的方法等常识,桥西实验小学一(5)班组织观看了“河北省儿童青少年近视防控家校课堂”节目。通过活动,树立了家长的科学防控意识,正确引导学生爱眼护眼,努力呵护孩子的视力健康。

记者 孔琳

翟营大街小学:寻访红色足迹

为引导学生坚定不移听党话、跟党走,近日,翟营大街小学四年级学生参加了“寻访红色足迹,感悟革命精神”的研学活动。队员们到达赞皇县解放石家庄烈士陵园,在这里进行了祭奠仪式,向烈士们表达崇高的敬意。随后,队员们又来到一家研学基地,践行传统劳动之美,了解传统农耕。队员们还进行了体能大作战,在协作的游戏中提升了主观能动性。

记者 孔琳

回民小学:美丽中国 我是行动者

6月5日是世界环境日,回民小学举行国旗下演讲活动,鼓励大家爱护环境,从身边小事做起。五(2)班还举办了以“美丽中国,我是行动者”为主题的演讲比赛。此次活动,不仅让同学们理解了世界环境日的含义,还进一步增强了同学们的环保意识、节约意识、生态意识,同学们表示,愿为保护环境贡献自己的一份力量。

(马青)

市庄路小学:开展近视防控活动

6月6日,市庄路小学开展了一系列近视防控宣传活动。在周一升旗仪式上,六(1)班同学进行了防控近视国旗下讲话,保健老师对全体师生进行了用眼知识培训。学校还通过班会、让同学制作手抄报等方式宣传科学用眼知识。通过活动,同学们增强了科学用眼卫生意识。(张立朋)

新新作文

让我向党敬个礼

石家庄市中华大街小学一(6)班 王之儒

妈妈给我讲过许多关于中国共产党人的故事,我也认识了许多英勇不屈的共产党员:“生的伟大,死的光荣”的刘胡兰;高呼“共产党万岁”的李大钊……他们都不畏艰难、勇敢拼搏,他们的精神都值得我们学习!

有了中国共产党的领导,我们终于能够屹立于



■中山西路小学三(1)班 李昊峰(小记者)绘